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Uma relagdo pode ter conjuntos de partida e de chegada’diferertéS» Ou pode
gue amboy sejam iguais Tu.coincidontesb fiste j4 ¢ um critério de classificagdoc das
relagdes,

Vames nos ocupar agord das relagoes qgue um conjunto de partida e de chegada

dA7

sao coincidentes. Vocé provivelmente jd percebeu que, entre estas, podemos fazmer n

: ips ~ ” ; i - 3 : Y i
va classificacao de acordo com as cgaracteristicas que elas apresentam. Falemos. en-

tao0, das propriedades das relagdes.

Fum esquema geral, pode aparecer ou nao uma flewie indo deé um ponto 2 si mes~-

mo. Chamamos esta flecha de lagada e ela ¢ assin tragadas {j)’

T - Volta aoc exercicio n® 1 e observa. Im algum ponto gréfico hd lagada, isto
é, algum elemento se relaciona consigo mesmo?
Vemos qQue nao, mois nenhuma pege dos blocos 16gicos serd diferente de si

mesma.

IT - Ho grédiico do iexercicio 2 hd lagada em algum ponto?

Porque *

11T - E agora, he - lagada em algum ponto do esquems sagital da rplagéo do n? 3

- badc flecha ‘do es quena oagﬂual corresponde um par ordenado da represern

tacao entre ohaves por extensdo. Quais pdres estdo associados as 1a9adas?

'

X

Quando uma re?acao apre senta no seu esguema sagital lagada em todos

og ‘seus. pontos, digemos que ela é reflexiva ou que gozs da proprie-

- dade reflexiva.
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IV - A relagdo do exercicio u? 4 & reflexiva, isto €. possue iacada em todos
os seus pountos no esquemd sagital?

Considerando o8 pares ordenados, uma relagao ¢ reflexiva se todo
¢lemento do conjunto ounde se aplica a lei figura:num para como

19 e_2% componente,

[

Simbb)icémants, se % E:C ko é conauntq de partida e de chegada coincidente),

entio . (xsix) € By 1
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V -~ Analisa as rclagbes dos mdmeros 5, 6, 7, 8. 9

b o
{4 Oy 9410 quanto &

dade. Quais delas sao reflexivas?

reflexi-

Se uma relagg@o possui  lacgada sdmente em, alguns de seus pontos

no esquems sagivai, dizemos que ela & ndo reflexiva.

mos que ela é anti-reflexiva

Se ela n2o possul lacgada em nenhum ponye do esqueme sagital, di
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Analisa as relagbes estudadas, agrupando agora de acordo com o mimere do
exercicios
as ndo reflexivas ( ; )
As anti-reflexivas ( )
Taz a mesma andlise nos sxercicics do caderno
Realgoes - _Bether Grossi , que possuem conjunto de partida e de

tem como®auvecra

.

chegads coincidentes.

Cria 3 exemplos povos de relagoes sendo a 1% reflexiva, a8 29 ;

xive e a 3? anti-reflexiva,




